3aganue Ne2. ®opmy.ibl, HMMEHA, MACCUBBI

3amauya 1.
BBINOSTHUTE BRIYUCIICHUS 110 CIIEIYIOIIMM (hopmysiam:

A=443*x+2*x>+x°, B=2YTZ = /—1+X,
X-y-z X-y

cuuTas 3aJJaHHbIMU BEJIMYUHBI X, Y, Z COOTBETCTBEHHO B siuelikax A3, B3 u C3.
Brino.inenune

Beenem B sueiiku A3, B3 u C3 KOHKpeTHBIE 3HaYCHUS ITIepeMeHHbIX, Hanpumep, 1.2, 3, 1.5 u npu-
CBOMM 3TUM siUeiiKaM cOOTBETCTBEHHO uMeHa X, Y, Z. [l MprcBOCHUSI UMEH sSTYEeHKaM HCIIONb3yHTe
KOMaH]Ty KOHTEKCTHOTO MeHto: Ilpuceoums ums

B sueiiku A5, A6 u A7 BBezieM TMOSICHSIIOIINHN TEKCT, a B siueliku BS, B6 u B7 coorBercrByromme
dopmynbl. Hampumep, /Ui  BBIYMCICHUS T[EPBOrO 3HAYEHHS MOXHO BBECTH  (OpPMYITY
=4+3*X+2* X2+ X"3. OHaKo, MydIIe MPOBECTH BRIYUCIICHUS 110 cxeMe ['opHepa, KoTopast To3BOJISIeT
YMEHBIINTh YHUCIIO BBINIONHSEMBIX onepauuii. B osTtom ciydae Qopmyna mnpumer Buja
=((X+2)*X+3)*X+4. TlpemioxenHbie (GOpMyIIbI HUCIONIB3YIOT B KAueCTBE OIEPAHJIOB, CO3JaHHBIC
MMEHA, 4YTO JIeJIaeT X MOXOXKHUMHU Ha COOTBETCTBYIOIIME MaTeMaThaecku popmyibl. [Tpu HeoOxommmo-
CTH, B (pOpMyJIax TaKKe MOYKHO HCIOJIb30BATh M CChUIKM Ha sTYeHKH paboydei Tadiuipl. B aTom cimydae
Hy)kHast popmyria umena Ob1 B = (A3+2)*A3+3)*A3+4.

Bu anekTpoHHOM TaOUITEI IPUBEICH HA CIICAYIOIIEM PUCYHKE.
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Peynbtatsi:
A= 12,208
B B= 1,056

7 |c= 0,782 |

3agaua 2.

Ha nucre co3paiite Tabnuily, copepKallyto CBEACHUS O IIeHaX Ha IPOAYKTHI. 3allOJHUTE ITy-
CTbI€ KJIETKU TaOJIMIIbI TPOU3BOJILHBIMU IIEeHaMU, KpoMe cToj0ua «CpeHee 3HaueHHe» U CTPOKU
«Bceroy.
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CoznaiiTe MeHa MO CTPOKAM U CTOJIONAM U BHIYUCIIUTE CPEHEMECSUHBIE [IEHbI KaXKJ10T0 IIPo-
JyKTa U BCETO MOJIOYHBIX MTPOJYKTOB IO MECALIAM, UCIOJIb3YsI IOCTPOEHHBIE UMEHA.

Memoouueckue ykazanus.
J11s BEIMUCTICHUS CPEHETO 3HaUeHUs ucnoib3yiite pynkuuo CP3HAU.



3amaua 3.
Ha yucre 3anummmre GopMyIty it BBIYMCICHHS POU3BEACHHUS CYMM JIBYX OJHOMEPHBIX

MaccuBoB Au B, T.e. R = Zai -Zbi; rzie ai 1 bi cooTBeTCTBYIOIIHE 3IEMEHTHI MACCUBOB, a N —
i=1 i=1

UX Pa3MEpPHOCTb.

Boinosinenune

KonkpertHsie nannsie, Hapumep, A={1.5, 1.23, 1.65, 2.44, 1.44} u B={2.11, 3.12, 2.14, 2.33,
3.12} BBenem cooTBeTcTBEHHO B stueiiku A2:E2 Bropoii u A3:E3 Tpetheii cTpoku mrcta 3 paboueii
Tabymikl. 3ateM B stueiiky AS BBeneM popmyny: =CYMM(A2:E2)*CYMM(A3:E3). Ecnu nuana-
3ony A2:E2 mpucBouts ums A, a quana3ony A3:E3 — ums B, TO MOXHO TpUMEHUTH POPMYITY:

=CYMM(A)*CYMM(B).

Bun a1ekTpoHHOI TabaHIIbI IPUBEIEH HA PUCYHKE.

A | B | ¢ | D E_ |
1 Beryucienue R:
2 | 1,50 1.23 1,65 244 144
3 | 2,11 3,12 2,14 2,33 3,12
4 R
i’ 105 893 | I

3agaua 4.
Ha nucre 3anummte GOpMyIibl BBIYUCICHUS CYMM Si K&XKIIOW CTPOKH JBYMEPHOTO MacCHUBa

n
(vatpuusl) D, T.e. S; = Zdi, e i= 1,2,...,m; rae M — KOMMYECTBO CTPOK MATPHULIBI, N — KOJIH-
J=1

4eCTBO CTOJIOIOB

Beinosinenue

Koukpernsie mpanusie {dij}, i=1,2,...,5, j=1,2,...,4. (MaTpHIa TsITh CTPOK YETHIPE CTOJIOIA),
BBeqieM B sueliku Al:DS. Beruricnum cyMMBI KaXI0M CTPOKH U TOMECTUM X B sueiiku F1:F5.
s atoro nomectum B siueiiky F1 popmyny: =CYMM(A1:D1), u ¢ nomouiso Mapkepa aBTo3a-
NOJIHEHUs1 ckonupyeM ee B siueliku F2:F5. Tak kak B gopmynie HCHOIb3yeTcsl OTHOCUTENbHAs
CCBUIKA, TO KaKJasi KOS HACTPOUTCSI Ha CBOE MECTOIOJIOKEHHE M OYAET BBIYHCIATHCS CyMMa
COOTBETCTBYIOIIEH CTPOKHA MATPUILIBI.

3amaua 5.

Ha nwucre 3anmmmire GpopMysbl Ui BBIYMCICHUS 3HAYCHUI 3JIeMEHTOB maccuBa Yi = @;/
max(bi) ,i=1, 2,...,n, Tae aj u bi 3JIeMEeHTBI COOTBETCTBYIOILIMX MAacCUBOB, & N — UX Pa3MEPHOCTb.

Boinosinenue

Konkperusie mannsie {ai},i=1,2,...,5; {bi},i=1,2,...,5, BBeaeM COOTBETCTBCHHO B SYCHKH
AZ2:E2 Bropoii, u A3:E3 Tperbeil cTpoku aucrta 5 pabodeii Tabauipl. 3aTeM B ssueiiky AS BBeIeM
dopmyny: =A2/ MAKC($A$3:$E$3) 1 ¢ moMompr0 MapKepa aBTO3aMOIHEHUST CKOIIUPYEM €€ B
sueiiku B5:F5. Bo Bropom omnepan/ie ucnoiab30BaHa abCONOTHAS CCHUTKA, TOITOMY Ha HOBOE Me-
CTOTIOJIOKEHHE OyJIeT HACTPaNBATHCSI TOJIBKO MEPBBIN OTEpaHI.
3agaua 6.

Ha nucre 3amaiiTe mpou3BOIBHBINA MAacCUB YUCell. BIUUCINTE CyMMY MOJTOXUTEIBHBIX YHCET
¥ KOJIMYECTBO OTPHIIATEIILHBIX YUCET B 3TOM MacCHBE.

Boinosinenue

[Ipown3BoBHBIC TaHHBIE BBEIIEM, HAIIPUMEP, COOTBETCTBEHHO B siueiiku A2:D6 nucta pabo-
yeii Ta0nuipl. J{7s BEIYUCICHHS] CYMMBI TIOJIOKUTENBHBIX YUCEN, B sSiueliky F4 BBenem dopmyy:

=CYMMECIJIN(A2:D6;”>0"; A2:D6), a 11 BBIMUCICHHUS KOJIMYECTBA OTPUIIATEIBHBIX B SUCHKY
F5 dopmyny: =CHETECJIN(A2:D6;7<0”).



3agaua 7.
Ha nucre 3amonmHuTe NMPOM3BOJIBHBIN JAMANa3oH JIOOBIMHA YnciaMu. Haliure cymMmmy dmcen

OOMBININX 3aMaHHOTO B gueiike Al gucia.
Brinosinenue

KonkpeTHble TaHHBIE BBEJEM, HAIPUMEpP, COOTBETCTBEHHO B stueliku A2:E2 nucra paboueit
Tabnuiel. B siaeiike Al 3anmuiemM mpou3BoJIbHOE YUCIIO, a B siueiiky A4 BBeneM dpopmyny: =CYM-
MECJIN(A2:E2;”>"&Al; A2:E2).
3agaua 8.

Ha nucre 3amaiiTe MacCUB YKCeN U HCIIONIB3YysI COOTBETCTBYIOIINE ()YHKIIMH BEIYUCIUTE CPE/I-
Hee apupMEeTHUECKOE MOJIOKUTEIbHBIX YHCell U cpefiHee apudmMeTnyeckoe abCOMIOTHBIX BEIUUNH
OTPHULIATEIILHBIX YUCEN B ITOM MaCCHUBE.

MeTtoauyeckue yKa3aHusl.

Cpennee apupMeTHIECKOE 3HAYCHHUE MOJIOKUTEIBHBIX YUCENI PABHO YAaCTHOMY OT JICJICHUS
CYMMBI TI0JIOXKHTEIBHBIX YHCEI Ha KOJUYECTBO MOJI0KHUTEIbHBIX. /I perieHus 3a1anus UCIoib-
syiite pynkmmn CYMMECJIU, CHETECJIA u ABS.



